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วนัท่ี 25 ธนัวาคม 2560

ส ารวจระหว่างวนัท่ี 11-20 ธนัวาคม 2560

จ  านวน 1,213 ตวัอยา่ง ทัว่ประเทศ



เพศ

อายุ

ชาย

47.7%

หญิง

52.3%

15-19 ปี

10.4%

20-29 ปี

21.8%

30-39 ปี

24.8%

40-49 ปี

20.3%

50-59 ปี

11.7%

ตั้งแต ่60 ปีข้ึนไป

11.1%
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ระดบัการศึกษา

อาชีพ

ประถมศึกษา

8.2%

มธัยมศึกษา

13.2%

ปวช./

ปวส.(หรือ

เทียบเทา่)

29.0%

ปริญญาตรี

43.2%

สูงกว่าปริญญา

ตรี

6.4%

ก าลงัศึกษา

5.9%
ไม่ไดท้  างาน

3.1%
รบัจา้งรายวนั

15.2%

พนักงานเอกชน

45.9%

รบัราชการ/

รฐัวิสาหกิจ

13.1%

เจา้ของกิจการ

14.4%
แม่บา้น

0.9%
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รายได้

ต า่กว่า5,000บาท

6.0%

5,000-10,000บาท

16.8%

10,001-20,000บาท

30.7%

20,001-30,000บาท

25.1%

30,001-40,000บาท

12.6%

มากกว่า 40,000 บาทข้ึนไป

8.8%
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ภูมิภาค

ภูมิล าเนา
กรุงเทพฯ 

และ 

ปริมณฑล

17.4%

ภาค

ตะวนัออกเฉียงเ

หนือ

29.0%

ภาคกลาง

21.8%

ภาคเหนือ

18.5%
ภาคใต้

13.4%

กรุงเทพฯ และ 

ปริมณฑล

12.7%

ภาค

ตะวนัออกเฉียงเหนือ

33.6%

ภาคกลาง

23.9%

ภาคเหนือ

16.0%

ภาคใต้

13.9%
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พฤตกิรรมการใชจ้า่ยเงินในช่วงปีใหม่

การใชจ้า่ย ปี 52 ปี 53 ปี 54 ปี 55 ปี 56 ปี 57 ปี 58 ปี 59 ปี 60 ปี 61

ใชจ้า่ยส าหรบัตนเอง 10.1 19.1 16.2 31.0 25.1 23.9 22.3 23.1 12.9 2.1

ใชจ้า่ยส าหรบัผูอ่ื้น 0.2 2.8 0.6 2.4 5.3 0.2 7.1 4.6 0.9 0.5

ใชจ้า่ยทั้งตนเองและผูอ่ื้น 89.7 78.1 83.2 66.6 69.5 75.9 70.6 72.3 86.2 97.4

รวม 100 100 100 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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การใชจ้า่ยเพื่อตนเอง



การใชจ้า่ยเพ่ือซ้ือของขวญัใหผู้อ่ื้น



พฤติกรรมการท่องเท่ียวของ

ประชาชนในช่วงปีใหม่



การวางแผนออกนอกพ้ืนท่ีในช่วงเทศกาลปีใหม่

หน่วย: รอ้ยละ

โดยรวม กรุงเทพฯ ตา่งจงัหวดั

ไม่มี 17.6 12.8 18.6

มี 82.4 87.2 81.4

o ท่องเท่ียว 84.6 67.6 87.8

o กลบับา้น 15.4 32.4 12.2

Custom table 
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การวางแผนการเดินทางไปทอ่งเที่ยว

พาหนะ รอ้ยละ

รถยนต์ 75.3

รถตู ้ 11.9

เครื่องบิน 9.0

รถทวัร์ 1.7

รถไฟ 1.3

รถ บขส. 0.8

24



ภาวะเศรษฐกิจท่ีเกิดข้ึนในปัจจบุนัมีผลกระทบตอ่การใชจ้า่ย

ในช่วงปีใหม่เพ่ิมข้ึนมากนอ้ยเพียงใด
ไม่มีผลเลย

5.3%

น้อย
33.9%

ปานกลาง
38.0%

มาก
22.8%
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เพ่ิมข้ึน

69.4
เพ่ิมข้ึน

40.7

ลดลง

7.9

ลดลง

21.7

ไม่เปล่ียนแปลง

22.7 ไม่เปล่ียนแปลง

37.6
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มูลค่า จ  านวนช้ิน

เปรียบเทียบมูลค่าการใชจ้า่ยและจ  านวนช้ินท่ีซ้ือในช่วงปีใหม่เทียบกบั

ช่วงเดียวกนักบัปีก่อน
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แหล่งท่ีมา รอ้ยละของผูต้อบ

เงินออม 23.1

เงินเดือน/รายไดป้กติ 52.0

โบนสั/รายไดพ้ิเศษ 24.1

อื่นๆ 0.9

รวม 100.0

แหล่งท่ีมาของเงินใชจ้า่ย
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บรรยากาศในช่วงเทศกาลปีใหม่ปีน้ีจะเป็นอยา่งไรเม่ือเทียบ

กบัปีท่ีแลว้

คึกคกัมากกว่าปีที่แลว้

48.3%

คึกคกัพอๆกบัปีที่แลว้

41.2%

คึกคกันอ้ยกว่าปีที่แลว้

6.5%

ไม่คึกคกั

4.1%
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สิ่งท่ีเป็นห่วงในช่วงเทศกาลปีใหม่ 2561

สิ่งที่เป็นห่วง คะแนน

อุบตัเิหตใุนทอ้งถนน 7.62

ไม่เพียงพอของรถขสมก./รถไฟ 6.90

ดา้นการจราจร 6.77

การก่อการรา้ย เช่น ระเบิด 6.70

ปลอดภยัของบา้นพกัในช่วงที่ทา่นไปคา้งแรมที่อ่ืน 6.67

การข้ึนราคาสินคา้ในช่วงเทศกาล 6.62

การจี้  ปลน้ กรีดกระเป๋า 6.60

ปัญหาอาชญากรรม 6.59

ค่าใชจ้า่ยในการทอ่งเที่ยว 6.56

ที่พกัแรมไม่เพียงพอ 6.49

ความแออดัของคนในสถานที่เที่ยว 6.45

ภยัธรรมชาตนิ ้าทว่ม 6.40

การล่วงละเมิดทางเพศ 6.33

ตกงาน/เลิกจา้งงาน 6.12
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ปัจจยัใดท่ีน่าเป็นห่วงในปี 2561

ส่ิงที่เป็นห่วง คะแนน

ยาเสพตดิ 7.80

อตัราดอกเบ้ีย 7.14

เศรษฐกิจ 7.12

ราคาน ้ามนั 7.04

คอรปัชัน่ 7.03

ความไม่สามคัคีกนัในประเทศ 7.02

ค่าครองชีพ 6.85

การก่อการรา้ย 6.78

ปัญหาเยาวชน 6.73

การเมือง 6.71

การศึกษา 6.68

ภยัธรรมชาต ิ(น ้าทว่ม,ฝนแลง้) 6.51

อตัราแลกเปลี่ยน 6.40

การตกงาน 6.20

สุขอนามยั 6.14
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ปัญหาที่รฐับาลควรแกไ้ขอยา่งเรง่ด่วนท่ีสุด

รอ้ยละ

การเตรียมความพรอ้มรบัมือภยัธรรมชาติ 28.9

ปัญหาสงัคม 25.6

เสถียรภาพทางการเมือง 25.5

เศรษฐกิจโดยรวม 19.8

อ่ืนๆ 0.2
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ในปีหนา้ท่านตอ้งการปรบัปรุงตวัเองเรือ่งใดมากท่ีสุด

รอ้ยละ

มีน ้าใจ เอ้ือเฟ้ือเผ่ือแผ่ 16.4

ออกก าลงักาย/รกัษาสุขภาพ 15.3

ท าประโยชนเ์พ่ือส่วนรวม 15.1

มีความซ่ือสตัยสุ์จริต 15.1

เป็นคนดี 14.0

ตั้งใจท างาน ตั้งใจเรียน 12.2

ใชจ้า่ยอยา่งประหยดั 11.8

อ่ืนๆ 0.1
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รอ้ยละ 

คา้ขายดี เงินทองไหลมาเทมาตลอดทั้งปี ท ามาคา้ข้ึน 31.0

 มีความรกัความสุขจากครอบครวั 23.4

 มีการงานที่มัน่คง มีความกา้วหนา้ 20.6

 มีสุขภาพแข็งแรง 15.7

 มีบา้น และรถยนตใ์หม่ 9.4

ของขวญัหรือพรที่ท่านตอ้งการใหก้บัตนเอง
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ท่านอยากใหข้องขวญัท่ีเป็นก าลงัใจใหก้บัรฐัมนตรีคนไหนมากท่ีสุด

พลเอกประยุทธ ์จนัทรโ์อชา รอ้ยละ 32.3

นายสมคิด จาตศุรีพิทกัษ์ รอ้ยละ 10.4

นายวิษณุ เครืองาม รอ้ยละ 6.5

พลเอกประวิตร วงษสุ์วรรณ รอ้ยละ 4.3

ท่านอยากเดินทางไปทอ่งเท่ียวกบันกัการเมืองคนไหนมากท่ีสุด

พล.อ.ประยุทธ ์จนัทรโ์อชา รอ้ยละ 24.0

นายชวน หลีกภยั รอ้ยละ 15.7

นายสมคิด จาตศุรีพิทกัษ์ รอ้ยละ 9.1

นายอภิสิทธ์ิ เวชชาชีวะ รอ้ยละ 8.8
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ท่านอยากใหข้องขวญัดารานกัแสดง/นกัรอ้งคนไหนมากที่สุด

นกัแสดง นกัรอ้ง

ชาย หญิง ชาย หญิง

ณเดชน์ คกิูมิยะ ญาญา่ อุรสัยา ตนู บอดี้ สแลม ดา เอ็นโดรฟิน

เจมส ์จริายุ ตั้งศรสุีข ใหม่ ดาวิกา บ้ี เดอะะสตาร์ นิว จิว๋

เวียร์ ศุกลวฒัน ์ แตว้ ณฐพร เบิรด์ ธงชยั นิโคล เทริโอ
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ประเมินมาตรการกระตุน้เศรษฐกิจ "ช็อปช่วยชาต ิลดหยอ่นภาษี 

15,000 บาท " และ "รวมใจ เพิ่มสุข ช็อปสนุก ลดรบัปีใหม่"



ในทศันะของทา่นคิดว่าการมีมาตรการของภาครฐัตอ่ไปน้ีมี

ผลตอ่การใชจ้า่ยเงินในช่วงปีใหม่เพ่ิมข้ึนหรอืไม่

เพ่ิมข้ึน ลดลง ไม่เปลี่ยนแปลง

โครงการช็อปช่วยชาติ 61.6 0.0 38.4

โครงการ "รวมใจ เพ่ิมสุข ช็อปสนุก ลดรบัปีใหม่" 58.3 2.3 39.4

รอ้ยละ
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342


